

# Khuthba Khulasa 01.12.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

01.12.17 ന് **ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം**

ഇന്ന് (റബീഉൽ അവ്വൽ 12 എന്ന ഇന്നത്തെ ദിവസം) യഥാർഥമായ സന്തോഷം കൊണ്ടാടണമെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതപന്ഥാവിലൂടെ കർമ്മം ചെയ്തെ കൊണ്ടാടാൻ കഴിയും. അവിടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരവും ഉയരണം. അവിടെ തൗഹീദിലും തികഞ്ഞ ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടാകണം. സൽസഭാവങ്ങളുടെ നിലവാരവും ഉയരണം.

നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃകയെ പിൻപറ്റിക്കൊണ്ട് സ്വഹാബാക്കൾ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തിയതുപോലെ ആദ്യകൂട്ടരുമായി കൂടിച്ചേർന്ന അവസാനം വന്ന ഈ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടേയും നിർബന്ധകടമയാണ് നമ്മളും നമ്മുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്നത്. ഭൗതികതയിൽ മാത്രം മുങ്ങിത്താഴരുത്.

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

അല്ലാഹു ‘**സിറാജുൻമ്മുനീർ**’ എന്ന് പറഞ്ഞ നൂർ ലോകത്തു വന്ന ദിവസമാണ് റബീഉൽ അവ്വൽ 12. ആ മഹാത്മാവായിരുന്നു ലോകത്തിന് ആത്മീയവെളിച്ചം പ്രദാനം ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്; വെളിച്ചം പ്രദാനം ചെയ്തതും. ആ മഹാത്മാവായിരുന്നു അല്ലാഹുവിന്റെ ഭരണം ലോകത്ത് സ്ഥാപിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്; സ്ഥാപിച്ചതും. നൂറ്റാണ്ടുകളായി മരിച്ചുകിടന്നവർക്ക് ആത്മീയജീവിതം നൽകേണ്ടിയിരുന്നത് ആ മഹാത്മാവായിരുന്നു; ജീവിതം നൽകിയതും. ആ മഹാത്മാവായിരുന്നു ലോകത്തിന് ശാന്തിയും സമാധാനവും പ്രദാനം ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്; പ്രദാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ആ മഹാത്മാവിനെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹു പറഞ്ഞു: **വമാ അർസൽനാക്ക ഇല്ലാ റഹ്മത്തൻല്ലിൽ ആലമീൻ.** ലോകത്തിന് കാര്യമായിക്കൊണ്ട് നാം നിന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യർക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല; പക്ഷിമൃഗാദികൾ തുടങ്ങി എല്ലാറ്റിനുംതന്നെ കാര്യമാണ്; കേവലം മുസ്ലിംകൾക്കല്ല; അമുസ്ലിംകൾക്കും കാര്യമായിരുന്നു; ഇപ്പോഴും കാര്യമാണ്. ആ മഹാത്മാവിന്റെ അധ്യാപനം പുനരുമാനനാശ്വരേക്കും ഓരോരുത്തർക്കും കാര്യമാണ്.

ഇതുസംബന്ധമായി അല്ലാഹു ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നവരോടു അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതരിൽ നിങ്ങൾക്ക് ജീവിതമാതൃകയുണെന്ന് പറഞ്ഞു. അവൻ പറയുന്നു: **ലഖദ് കാൻ ലക്കും ഹീ റസൂലില്ലാഹി ഉസ്വത്തുൻ ഹസനത്തുൻല്ലിമൻകാൻ യർജുല്ലാഹ വൽയൗമിൽ ആഖിറ വദകറല്ലാഹ കമീറാ** തീർച്ചയായും നിങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലിൽ സൽമാതൃകയുണ്ട്. അല്ലാഹുവിലും പുനരുമാനനാളിലും വിശ്വസിക്കുന്നവരും അധികമധികമായി അല്ലാഹുവിനെ സ്മരിക്കുന്നവരുമായ എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും മാതൃകയുണ്ട്. ആ ജീവിതമാതൃകയിൽ സഞ്ചരിക്കാതിടത്തോളം മുസ്ലിം, മുസ്ലിമെന്ന് പറയപ്പെടുകയില്ല.

നമ്മുടെ നബി(സ)തിരുമേനി നമുക്കുവേണ്ടി തൗഹീദിന്റെ സംസ്ഥാപനത്തിന്റെ മാതൃകയും സ്ഥാപിച്ചു. ആരാധനകളുടേയും മാതൃക സ്ഥാപിച്ചു. ഉൽകൃഷ്ട സ്വഭാവങ്ങളുടേയും

മാതൃക സ്ഥാപിച്ചു. മനുഷ്യരോടുള്ള കടമകളുടേയും മാതൃക സ്ഥാപിച്ചു. പക്ഷേ, അഹോ കഷ്ടം! ഇക്കാലത്തെ മുസ്ലിം ഭൂരിപക്ഷം നബി(സ)തിരുമേനിയെ സ്നേഹിക്കുന്നവരാണെന്ന് വാദിക്കുന്നവരാണെങ്കിലും നമ്മുടെ(സ)തിരുമേനി നൽകിയ പാഠത്തിനും കാണിച്ച കർമ്മത്തിനും നേരെ വിപരീതമാണ് അവരുടെ കർമ്മങ്ങൾ!

ഭൂരിഭാഗം മുസ്ലിം രാഷ്ട്രങ്ങളിലും കലഹത്തിന്റേയും കുഴപ്പത്തിന്റേയും അവസ്ഥയാണുള്ളത്. പാക്കിസ്താനിൽ കുഴപ്പത്തിന്റേയും കലഹത്തിന്റേയും അഗ്നി ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്ന് മറ്റൊരു സ്ഥലത്തേക്ക് ആളിപ്പടരുമോ എന്ന് ഭയന്ന് ചില നഗരങ്ങളിൽ ഇന്ന് മൊബൈൽ ഫോൺ സർവീസുകൾ തടഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ കനത്ത സുരക്ഷ എല്ലാ ജംഗ്ഷനുകളിലും റോഡുകളിലും ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആ നബിയുടെ ജന്മദിനം സന്തോഷത്തോടെ ആചരിക്കേണ്ട മാർഗമിതാണോ? മാനന്യന്മാരായ എല്ലാവരും ചകിതരാണ്. നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട യജമാനരുടെ പേരിൽ അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ മൃഗീയത കാണിക്കുന്നതും അനാവശ്യങ്ങൾ പുലമ്പുന്നതും നിത്യവുമുള്ള മാമൂലായിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് അതിലും കടുപ്പം കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. കുറച്ച് ദിവസമായി നടന്നുവന്ന ഉപരോധവും ധർമ്മയും മാനന്യന്മാരായ എല്ലാ പൗരന്മാരേയും ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കി. തൊഴിൽ ജീവിതം സ്തംഭിച്ചു. ഒരു രോഗിയ്ക്കും ആശുപത്രിയിലെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. സ്കൂളുകൾ അടച്ചുപൂട്ടി. എന്നല്ല കടകൾപോലും അടഞ്ഞുകിടന്നു. വീട്ടിൽ ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ ഇല്ലാത്തവർക്ക് തങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ വാങ്ങിവരാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായി. ഇതെല്ലാമുണ്ടായത് നാമധാരികളായ ഉലമാളന്റെ റസൂലിനോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെ മുദ്രാവാക്യം കാരണത്താലാണുണ്ടായത്.

ആ മഹാത്മാവ് ലോകത്തിനു മുഴുവൻ കാര്യമാണ്. വഴികളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റാൻ ആ ധന്യാത്മാവ് നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ, ഇക്കൂട്ടർ പ്രവാചകത്വത്തിന്റെ അന്തസിന്റെ പേരിൽ വഴികൾ തടഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിലാക്കപ്പെടുത്തുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അധ്യാപനത്തിനും അവിടത്തെ ജീവിതമാതൃകയ്ക്കും ഇക്കാര്യങ്ങളുമായി വിദൂരബന്ധം പോലുമില്ല. ഇക്കൂട്ടർ ഇച്ഛിക്കുന്നത് ചെയ്തുകൊ

ണ്ടിരുന്നോട്ടെ! പക്ഷേ, അഹ്മദികളായ നമ്മുടെ ജോലി, നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃകയുടെ എല്ലാ വശങ്ങളും നോക്കുക എന്നതാണ്; അതനുസരിച്ച് പൂർണ്ണമായും കർമ്മം ചെയ്യാൻ ശ്രദ്ധിക്കുക എന്നതാണ്. നമ്മുടെ എല്ലാ വിധ ശക്തികളും കഴിവുകളും അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുക എന്നതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇപ്പോൾ ഞാൻ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃകയിൽനിന്ന്, അവിടത്തെ ജീവിതത്തിലെ ചില വശങ്ങൾ വിവരിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ആ മഹാത്മാവിന്റെ സ്നേഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് വാഗ്ദത്ത മസീഹ് ഹദ്ദറത്ത് മിർസാ ഗുലാം അഹ്മദ്(അ) ഒരു സ്ഥലത്ത് പറയുന്നു: റസൂലുല്ലാഹി(സ)ഒരു സത്തയുടെ പ്രേമിയാകുകയും ഉന്മത്തനാകുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് ലോകത്ത് ആരും നേടിയിട്ടില്ലാത്തത് നേടുകയും ചെയ്തു. ആ മഹാത്മാവിന് അല്ലാഹുവിനോടു എത്രമാത്രം സ്നേഹമായിരുന്നുവെന്നാൽ സാധാരണക്കാരും പറയാറുണ്ടായിരുന്നു **അശിവ മുഹമ്മദുൻ അലാ റബ്ബിഹീ മുഹമ്മദ്(സ)**തന്റെ റബ്ബിൽ അനുരക്തനായിപ്പോയി.

നബി(സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള പ്രേമത്തേയും സ്നേഹത്തേയും കുറിച്ച് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ബഹുദൈവരാധകർ മലിനമാണെന്നും ഏറ്റവും നികൃഷ്ടരാണെന്നും വിഡ്ഢികളാണെന്നും ദുർഭിത്യത്ത് ശയ്ത്യാനാണെന്നും അവരുടെ ആരാധ്യർ വഖുദുന്നാർ ആണെന്നുമുള്ള ആയത്തുകൾ ഇറങ്ങിയപ്പോൾ അബൂതാലിബ് നബി(സ) തിരുമേനിയെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു: ‘എന്റെ സഹോദരപുത്രാ! ഇപ്പോൾ നിന്റെ ചീത്ത വാക്കുകൾകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പ്രകോപിതരായിരിക്കുകയാണ്. അടുത്തുതന്നെ നിന്നെ അവർ വധിച്ചേക്കാം; അതിനോടൊപ്പം എന്നേയും. നീ അവരുടെ ബുദ്ധിമതികളെ വിഡ്ഢികൾ എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവരുടെ മഹാത്മാക്കളെ ശർറുൽ ബരിയ്യ എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവർ ബഹുമാനിക്കുന്ന ആരാധ്യരുടെ പേർ ഹേസം, ജഹന്നം, വഖുദുന്നാർ എന്നിങ്ങനെ വെച്ചിരിക്കുന്നു. പൊതുവായ നിലയിൽ ഇവയെ എല്ലാം അശുദ്ധമെന്നും ശയ്ത്യാന്റെ സന്തതിയെന്നും മാലിന്യമെന്നും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഞാൻ നിന്റെ അഭ്യുദയകാംക്ഷി എന്ന നിലയ്ക്ക് പറയുകയാണ്, നിന്റെ നാവ് അടക്കിവെക്കുക. അസഭ്യങ്ങൾ പറയുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറുക. എനിക്ക് ജനതയെ നേരിടാൻ ശക്തിയില്ല.’ നബി(സ) തിരുമേനി മറുപടി പറഞ്ഞു: “അല്ലയോ പിതൃസഹോദരാ! ഇത് കുറ്റപ്പെടുത്തലുകളല്ല. മറിച്ച്, യാഥാർത്ഥ്യം പ്രകടിപ്പിക്കലാണ്. യഥാർത്ഥ വിഷയത്തിന്റെ അവസരോചിതമായിട്ടുള്ള വിവരണമാണ്. ഈ ജോലിക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ അയക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതിനുവേണ്ടി മരിക്കേണ്ടിവന്നാലും, ഞാൻ സന്തോഷത്തോടെ മരണം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എന്റെ ജീവിതം ആ വഴിയിൽ അർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മരണത്തെ ഭയന്ന് സത്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറുകയില്ല. അല്ലയോ പിതൃസഹോദരാ! താങ്കൾക്ക് താങ്കളുടെ ബലഹീനതയുടേയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുടേയും വിചാരമാണെങ്കിൽ എനിക്ക് അഭയം തരുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറിക്കൊള്ളുക. അല്ലാഹുവാണ! എനിക്ക്

ജീവനേക്കാൾ പ്രിയപ്പെട്ടതാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ. അല്ലാഹുവാണ! ഞാൻ ഈ വഴിയിൽ വധിക്കപ്പെട്ടാലും, വീണ്ടും വീണ്ടും ജന്മംകൊണ്ട് എപ്പോഴും ഈ വഴിയിൽ മരിക്കാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇത് ഭയപ്പെടേണ്ട സ്ഥാനമല്ല. പ്രത്യുത എനിക്ക് അവന്റെ വഴിയിൽ ദുഃഖം സഹിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റത്തെ ആനന്ദമാണ്.”

നബി(സ) തിരുമേനി ഈ പ്രസംഗം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. സത്യസന്ധതയും ദിവ്യജ്യോതിസും നിറഞ്ഞ മുഖത്ത് വിഷമം പ്രകടമായിരുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി നീണ്ടപ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചപ്പോൾ സത്യത്തിന്റെ പ്രകാശം ദർശിച്ച് അനിയന്ത്രിതമായി അബൂതാലിബാന്റെ കണ്ണീർ ഒഴുകാൻ തുടങ്ങി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “നിന്റെ ഉന്നതമായ അവസ്ഥ എനിക്കറിയില്ലായിരുന്നു. നീ മറ്റൊരു വർണത്തിലും മറ്റൊരു പ്രൗഢിയിലുമാണുള്ളത്. പോകുക, നിന്റെ ജോലി തുടർന്നുകൊള്ളുക. ഞാൻ ജീവിച്ചിരിക്കുവോളം എന്റെ കഴിവിനനുസരിച്ച് നിന്നോടൊപ്പമുണ്ടാകും.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: മിർസാ ഗുലാം അഹ്മദ് ഖാദിയാനി(അ)യെ വിശ്വസിക്കുന്ന കാരണത്താൽ ഇവർ കാഫിറാണെന്ന് അഹ്മദികളുടെമേൽ ഇന്ന് ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നു. ഞാൻ ഇപ്പോൾ വിവരിച്ച സംഭവം നമ്മൾ ചരിത്രത്തിൽ വായിക്കുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. പക്ഷേ, എത്രമാത്രം അനിയന്ത്രിതമായും മാനസികാവസ്ഥയോടുംകൂടിയാണോ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)അത് വിവരിച്ചത്, അതിൽനിന്ന് മുഹമ്മദെ അറബി(സ)യോടുള്ള ആ മഹാത്മാവിന്റെ അനുരക്തി പ്രകടമാകുന്നുണ്ട്. ഈ മധ്യവർത്തിയിലൂടെ പിന്നീട് നബി(സ)തിരുമേനി നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്നിട്ടുള്ള അല്ലാഹുവിനോടുള്ള അനുരക്തിയുടെ വഴികളും കാണാൻ കഴിയുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനിയോട് അനുരക്തി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “ഞാൻ എപ്പോഴും അത്ഭുതദ്യഷ്ടികളോടെയാണ് നോക്കിക്കാണുന്നത്, മുഹമ്മദ് എന്നു പേരുള്ള ഈ അറബി പ്രവാചകൻ(ആയിരമായിരം സ്വലാത്തും സലാമും അവിടത്തെമേൽ വർഷിക്കപ്പെട്ടെട്ടെ!)എത്രമേൽ ഉൽകൃഷ്ട പദവിയാർന്ന നബിയാണ്! അവിടത്തെ ഔന്നത്യത്തിന്റെ അറ്റം കണ്ടെത്തുക അസാധ്യംതന്നെ! അവിടത്തെ ദിവ്യശക്തിപ്രഭാവം കണക്കാക്കുക മനുഷ്യന്റെ കഴിവിൽപ്പെട്ടതല്ല. അഹോ കഷ്ടം! അവിടത്തെ യഥാർത്ഥ പദവി അതർഹിക്കുംവിധം അംഗീകരിക്കപ്പെടുമാറായില്ല. ലോകത്തുനിന്ന് തികച്ചും അപ്രത്യക്ഷമായി കഴിഞ്ഞിരുന്ന ആ ‘തൗഹീദ്’ അഥവാ ഏകദൈവവിശ്വാസം വീണ്ടും ഈ ലോകത്ത് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന വീരാത്മാവ് അവിടന്നത്രെ. അവിടന്ന് ദൈവത്തോടു അങ്ങേയറ്റത്തെ സ്നേഹം പുലർത്തി. മനുഷ്യകുലത്തോടുള്ള സഹാനുഭൂതിയിൽ അദ്ദേഹം ആത്മാർപണം ചെയ്തു. മുന്വേയുള്ളവരും പിന്വേയുള്ളവരുമായ സകല പ്രവാചകന്മാരെക്കൊളും ശ്രേഷ്ഠത്വം അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന് നല്കുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആഗ്രഹങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനു സാധിപ്പിച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ ഓരോ കൃപാവരങ്ങളുടേയും ഉത്ഭവസ്ഥാനം അവിടന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തെ അംഗീകരിക്കാതെ എന്തെങ്കിലും

ശ്രേഷ്ഠത വാദിക്കുന്നവൻ മനുഷ്യനല്ല; അവൻ സാത്താന്റെ സന്തതിയാണ്. കാരണം എല്ലാ ഓരോ ശ്രേഷ്ഠതയുടേയും താക്കോൽ അദ്ദേഹത്തിന് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാ ഓരോ ദൈവജ്ഞാനത്തിന്റേയും ഖജനാവ് അദ്ദേഹത്തിന് പ്രദാനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുമുഖേന പ്രാപിക്കാത്തവൻ ദൈവസന്നിധിയിൽ പിന്തള്ളപ്പെട്ടവനാണ്. നമ്മൾ എന്ത് വസ്തുവാണ്? നമുക്കെന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്? യഥാർത്ഥമായ തൗഹീദ് നമ്മൾ ഈ നബി മുഖേന പ്രാപിച്ചുവെന്നും ജീവനുള്ള ദൈവത്തെ തിരിച്ചറിഞ്ഞത് ഈ സമ്പൂർണ്ണ നബിയിലൂടെയാണെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രകാശത്തിൽനിന്ന് ലഭിച്ചതാണെന്നും അല്ലാഹുവിന്റെ മുഖകമലം ദർശിക്കാൻ കഴിയുന്ന ദൈവഭാഷണത്തിന്റേയും സംബോധനത്തിന്റേയും ഭാഗ്യവും ആ മഹാനായ നബി മുഖേനയാണ് നമുക്ക് ലഭ്യമായതെന്നുള്ള കാര്യം സമ്മതിക്കാത്തതിടത്തോളം നമ്മൾ അനുഗ്രഹങ്ങളെ നിഷേധിക്കുന്നവരായിരിക്കും. ആ സമ്പൂർണ്ണ സൂര്യന്റെ കിരണങ്ങൾ വെയിലുപോലെ നമ്മളിൽ പതിയുന്നു. നമ്മൾ അതിന് അഭിമുഖമായി നിൽക്കുവോളം നമ്മൾ പ്രശോഭിതരായിരിക്കുന്നതാണ്.”

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളുദ്(അ) പറയുന്നു: “ഞാൻ ശക്തമായും പറയുന്നു: എത്ര വലിയ ശത്രുവാണെങ്കിലും ക്രിസ്ത്യാനിയാവട്ടെ, ആര്യസമാജക്കാരാവട്ടെ, നബി(സ)തിരുമേനി വരുന്നതിനു മുമ്പേയുള്ള അറേബ്യയുടെ അവസ്ഥയും പിന്നീട് നബിയുടെ അധ്യാപനവും ആകർഷണവുമൊക്കെ ഉണ്ടായ മാറ്റവും നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അനിവൃത്തിയായി അവർക്ക് അവിടത്തെ സത്യത്തിന് സാക്ഷ്യം പറയേണ്ടതായി വരും. വിശുദ്ധഖുർആൻ അതിന്റെ ആദ്യ അവസ്ഥ കോറിയിട്ടതിങ്ങനെയാണ്. **വ യഅ്കുലൂന കമാ തഅ്കുലൂൽ അൻആമ** മൃഗങ്ങളെ പോലെയായിരുന്നു അവർ ഭക്ഷിച്ചിരുന്നത്. മൃഗങ്ങളെപോലുള്ള അവസ്ഥയായിരുന്നു. ഇതായിരുന്നു വിശ്വാസിയല്ലാതിരുന്നപ്പോൾ അവരുടെ അവസ്ഥ. പിന്നീട് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പരിശുദ്ധമായ സ്വാധീനത്താൽ അവരിൽ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ അവരുടെ അവസ്ഥ **യബീത്തുന ലി റബ്ബിഹിം സുജൂദൻ വു ഖിയാമാ** ആയിത്തീർന്നു. അതായത് അവർ തങ്ങളുടെ റബ്ബിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ സാഷ്ടാംഗം പ്രണമിച്ചുകൊണ്ടും നിന്നുകൊണ്ടും രാത്രി കഴിച്ചുകൂട്ടുന്നവരായിത്തീർന്നു.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: “ആ ജീവിതമാതൃകയെ പിൻപറ്റിക്കൊണ്ട് സ്വഹാബാക്കൾ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തിയതുപോലെ ആദ്യകൂട്ടരുമായി കൂടിച്ചേർന്ന അവസാനം വന്ന ഈ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടേയും നിർബന്ധകടമയാണ് നമ്മളും നമ്മുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്നത്. ഭൗതികതയിൽ മാത്രം മുങ്ങിത്താഴരുത്. ഉപസംഘടനകളും ജമാഅത്തും ഇത്ര ശതമാനം നമസ്കരിക്കുന്നവരായിട്ടുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് തരുന്നുണ്ട്. 40%, 50%, 60%, 100% ആരാധകരെ നമ്മൾ ഉണ്ടാക്കാത്തതിടത്തോളം നമ്മൾ സ്വസ്ഥതയോടെ ഇരിക്കരുത്. ജമാഅത്തുമാത്രല്ല, മറിച്ച് ഓരോ വ്യക്തിയും താൻ ഏതവസ്ഥയിലാണെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്.

സത്യസന്ധതയിലും സത്യത്തിലും നബി(സ) തിരുമേനി

യുടെ ജീവിതമാതൃകയെന്നായിരുന്നു. അവിടത്തെ കടുത്ത വിരോധി നദ്ർ ബിൻ ഹാരിമിന്റെ സാക്ഷ്യം കേൾക്കുക. ഒരിക്കൽ ഖുറയ്ശി നേതാക്കൾ സംഘടിച്ച്. അവരിൽ അബൂജഹ്ലും നദ്ർ ബിൻ ഹാരിമുമുണ്ടായിരുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി മാന്ത്രികനാണെന്നും വ്യാജനാണെന്നും പറഞ്ഞുപറഞ്ഞാൻ ആരോ പറഞ്ഞപ്പോൾ നദ്ർ ബിൻ ഹാരിമ് എഴുന്നേറ്റുനിന്നു പറഞ്ഞു: ‘ഖുറയ്ശീ സംഘമേ! ഇത്തരം കാര്യം നിങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെ നേരിടാൻ നിങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മുഹമ്മദ്(സ) നിങ്ങളിൽ ഒരു യുവാവായ ആൺകുട്ടിയായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവുമധികം പ്രിയങ്കരനായിരുന്നു. ഏറ്റവുമധികം സത്യം പറയുന്ന ആളായിരുന്നു. നിങ്ങളിൽ ഏറ്റവുമധികം വിശ്വസ്തനായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറയുന്നു, ഇന്ദ്രജാലക്കാരനാണെന്ന്. അവനിൽ ഇന്ദ്രജാലത്തിന്റെ ഒരു കാര്യവുമില്ല. ഞങ്ങളും ഇന്ദ്രജാലക്കാരെ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു: അവൻ ജോത്സ്യനാണെന്ന്. ഞങ്ങൾ ജോത്സ്യന്മാരേയും കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അവൻ ഒരിക്കലും ജോത്സ്യനല്ല. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, അവൻ കവിയാണെന്ന്. കവിതയുടെ എല്ലാ ഇനങ്ങളും ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അവൻ കവിയല്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്നു, അവൻ ഭ്രാന്തനാണെന്ന്. അവനിൽ ഭ്രാന്തിന്റെ ഒരു ലക്ഷണവുമില്ല. ഖുറയ്ശീ സംഘമേ! കൂടുതൽ ചിന്തിക്കുക! നിങ്ങളുടെ ബന്ധം വളരെ വലിയ കാര്യങ്ങളുമായിട്ടാണ്.

അബൂജഹ്ലിന് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യത നിഷേധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അയാൾ പറഞ്ഞു: ‘നീ കള്ളനാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, നീ കൊണ്ടുവന്ന അധ്യാപനം തെറ്റാണ്. കാരണം നീ ഞങ്ങളുടെ ബിംബങ്ങൾക്കെതിരെ സംസാരിക്കുന്നു.’ അബൂസുഫിയാനും ഹിർക്കൽ രാജാവിന്റെ ദർബാറിൽ പറഞ്ഞതു നബി(സ) തിരുമേനി ഒരിക്കലും കളവ് പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നും സത്യം പറയാൻ എപ്പോഴും ഉപദേശിച്ചിരുന്നുവെന്നുമാണ്. അതിനാൽ ശത്രുക്കളിൽ ശത്രുപോലും ആ മഹാത്മാവിനെ വ്യാജനെന്ന് പറഞ്ഞില്ല. ആ മഹാത്മാവിന്റെ നൂബുവുത്ത് സത്യമാണെന്നുള്ളതിന് ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ്.

യഹൂദി പണ്ഡിതൻ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ മുഖകമലം കണ്ടുകൊണ്ട് പറഞ്ഞിരുന്നത് ഇത് കള്ളവാദിയുടെ മുഖമല്ല എന്നാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതിനാൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതപന്ഥാവിലൂടെ നടന്നുകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിൽ എളുപ്പമുണ്ടാകാൻ, അഹ്മദികൾ തങ്ങളുടെ സത്യസന്ധതയുടെ നിലവാരം ഉയർത്താൻ എപ്പോഴും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. തബ്ലീഗിന് അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ളത് വാക്കും പ്രവൃത്തിയും ഒന്നായിരിക്കുക എന്നതാണ്. കർമ്മത്തിൽ സത്യസന്ധതയില്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങൾ മതാധ്യാപനത്തെ കളവായി മനസ്സിലാക്കും. അല്ലാഹുവിന്റെ സത്ത ഒരു സത്യമാണ്. ദീനൂൽ ഇസ്ലാമും ഒരു സത്യമാണ്. ആ സത്യത്തെ പ്രചരിപ്പിക്കുകയും സത്യത്തിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് ഇന്ന് നമ്മുടെ ജോലിയാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ‘അതിനാൽ ഇന്ന് (റബീ

ഉൽ അപ്പൽ 12 എന്ന ഇന്നത്തെ ദിവസം) യഥാർഥമായ സന്തോഷം കൊണ്ടാടണമെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതപന്ഥാവിലൂടെ കർമ്മം ചെയ്തേ കൊണ്ടാടാൻ കഴിയൂ. അവിടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരവും ഉയരണം. അവിടെ തൗഹീദിലും തികഞ്ഞ ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ടാകണം. സൽസ്വഭാവങ്ങളുടെ നിലവാരവും ഉയരണം. ഇതില്ലെങ്കിൽ നമ്മളും അവരും തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യാസവുമില്ല. നമ്മൾ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതപന്ഥാവിലൂടെ കർമ്മം ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ഭിന്നിച്ചു കിടക്കുകയും താൽക്കാലിക നേതാവിന്റേയും നാമധാരികളായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും പിന്നാലെ നടക്കുകയും ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവരും നമ്മളും തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യാസവുമില്ല! ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തതിന്റെ തേട്ടംതന്നെ എല്ലാ

പ്രവൃത്തിയിലും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതമാതൃക മുന്നിൽ വെക്കുക എന്നതാണ്. എല്ലാവർക്കും ഇതിന് തൗഹീദ് കിട്ടാൻ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം ഹുദൂർ, ഫിലാഡൽഫിയായിലെ (അമേരിക്ക) സിസ്റ്റർ സൽമാ ഗനി സാഹിബയുടെ ജനാസ ഗാഇബ് നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്തു. അവരെ അനുസ്മരിക്കുകയും ചെയ്തു.

*Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 01-12-17*

*Malayalam Translation : Moulvi Mohammed Ismail Alleppey, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516*

***If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala***

